

文在寅承诺 为“慰安妇”受害者讨公道

在世受害者仅存20人

韩国总统文在寅14日承诺,韩方将努力增加国际社会对“慰安妇”问题的认知,继续致力于恢复受害者的名誉和尊严。

韩国政府当天在首都首尔市中心白凡九纪念馆举行“日军‘慰安妇’受害者纪念日”活动,社会各界大约300人出席,包括在世的“慰安妇”受害者。

1991年8月14日,韩国籍“慰安妇”受害者金学顺公开讲述遭日军强征为性奴隶的经历,成为日军“慰安妇”制度受害者公开作证第一人。2012年11月召开的亚洲解决日军“慰安妇”问题联盟大会把每年8月14日定为“世界‘慰安妇’纪念日”。

韩国2017年把8月14日“世界‘慰安妇’纪念日”定为国家纪念日,去年首次举行官方纪念活动。由于第二次世界大战时期遭日本企业强征的韩国劳工索

赔诉讼以及后续出现的贸易管制摩擦,韩日关系近期紧张,今年官方活动的气氛备受关注。

女演员韩智敏在活动现场朗读一名已故“慰安妇”受害者的女儿来信:“当年听说母亲当过日军‘慰安妇’时,我年纪太小,无法理解。每当想到母亲不得不终生承受那种苦痛,我总忍不住哭泣。”

主持活动的女性家庭部长官陈善美说,自去年举行首次纪念日活动以来,韩国又有8名“慰安妇”受害者去世,在世受害者现在仅存20人。政府将带头把“慰安妇”议题扩展为一场妇女权益运动,“教育下一代铭记这一历史教训”。

文在寅去年出席纪念日活动,今年在社交媒体发表声明,强调韩国政府“将竭尽所能,恢复日军‘慰安妇’受害者的尊严和名誉”。韩方将致力于向国际社会普及与

日本战时暴行相关的信息,传播“和平和妇女人权理念”。

日本共同社在报道中提到,文在寅没有在声明中批评日本现政府。

当天晚些时候,首尔的日本大使馆附近举行第1400场支持“慰安妇”受害者“周三集会”。这类集会自1992年开始,每周三举行,吸引不少民众和“慰安妇”受害者参加,要求日本政府就战时强征“慰安妇”正式道歉。

首尔市政府当天在南山公园揭幕一座“慰安妇”受害者纪念像。全国其他地方举行集会、展览等纪念活动。

继“慰安妇”纪念日活动,韩国政府准备第二天庆祝8月15日“光复节”。1945年8月15日,日本宣布无条件投降,朝鲜半岛得以摆脱35年日本殖民统治。韩国和朝鲜每年这一天都会举行纪念活动。

据新华社电

日研究人员发现 “雌雄精子”分离简易方法

可能涉及性别选择等伦理问题

据新华社北京8月14日电 日本广岛大学研究人员13日在美国《科学公共图书馆·生物学》杂志上报告说,他们发现一种简单的方法,可以分离携带X染色体和Y染色体的小鼠精子,从而实现动物的性别选择。

雄性哺乳动物的大多数细胞含有X染色体和Y染色体,但在精子形成过程中,两种染色体会被分离在不同细胞中,单个精子只携带其中一种,X染色体精子与卵子结合后发育为雌性个体,Y染色体精子与卵子结合后发育为雄性个体。

研究人员重点研究了X染色体基因中一对名为TLR7和TLR8的受体,并使用一种叫

R848的化学物质对受体进行处理。研究发现,处理过的X染色体精子运动速度变缓,从而简单地将X染色体精子和Y染色体精子沉淀分离开。但处理过的精子授精能力和发育能力不受影响。

研究人员用该方法分离小鼠精子,并用游速快的精子进行体外授精,结果显示90%的鼠崽是雄性;用游速慢的精子做体外授精,81%的鼠崽是雌性。研究人员还在牛和猪上成功应用了这一技术。

研究人员称,这一简单的筛选方法将有助于畜牧业的家畜性别选择,但是否对人类有效尚未得到证实,并可能存在重大伦理问题。

希腊埃维亚岛发生火灾



8月13日,在希腊埃维亚岛马克里马利村附近,直升机参与灭火。
新华社发

日航再曝飞行员上岗前饮酒

日本今年已被曝出多起同类事件

新华社北京8月14日电 日本航空公司13日说,一架航班的副驾驶10日上岗以前被查出饮酒,临时遭人替换。

这名副驾驶原定10日下午执飞日本鹿儿岛飞往东京的班机,登机前接受检查,体内酒精含量为每升血液0.09毫克。

《日刊体育》报道,按照这名副驾驶的说法,他记错日航规定,把上岗前24小时

禁止饮酒记成12小时,9日晚在便利店买了一小瓶酒,喝前发现记错规定,因而没有喝。次日,他吃饭时口渴,把前一晚倒在酒杯中的酒误认为是水,喝了一口,立即察觉异样。他用简易仪器自行检查,没有查出酒精,以为不碍事,因而出发上岗。

日航查出他饮酒后更换副驾驶,航班没有延误。日航正在调查这一事件。

12日,日航社长赤坂祐

二就日航去年和今年多次发生飞行员饮酒事件道歉,说要坚决解决这一问题。去年10月,一名日航飞行员执飞英国伦敦至东京的航班,起飞前查出酒精含量严重超标,英国法院判处他10个月监禁。

日本国土交通省已经要求日航整改。

日本另一家大型空运企业全日本航空公司旗下子公司去年和今年同样曝出多起飞行员上岗前饮酒事件。

缅甸山体滑坡死亡人数增至65人

这张当地消防部门提供的照片显示,8月12日,救援人员在缅甸孟邦榜镇区山体滑坡现场搜救。据缅甸消防部门13日公布的最新数据,该国南部孟邦9日发生的山体滑坡已导致65人丧生。据当地官员估计,因洪水和山体滑坡,孟邦有数万民众流离失所。



新华社发

印度“月船2号” 进入月球转移轨道

据新华社新德里8月14日电 印度空间研究组织14日说,“月船2号”探测器当天早些时候成功完成一次变轨操作,进入月球转移轨道。

印度空间研究组织说,“月船2号”在当地时间14日凌晨2时21分成功进行了一次变轨操作,探测器的液体发动机被点燃了1203秒,随后探测器进入了月球转移轨道。此前,“月船2号”已完成5次变轨操作。

据介绍,“月船2号”将于8月20日进一步接近月球,届时液体发动机将再次点火,把飞船送入月球轨道。此后,“月船2号”将再进行4次变轨操作,使探测器进入计划中开展工作的最终轨道,届时它距月球表面的距离可缩小到约100公里。

“月船2号”探测器自7月22日成功发射以来,所有系统运行正常,并于8月3日发回第一组地球照片。

美航空局 禁部分型号苹果笔记本上飞机

因电池有起火风险

美国联邦航空局12日发布声明,禁止航空运营商运输部分型号苹果笔记本电脑,原因是电池有起火风险。

联邦航空局发言人在声明中说,已经注意到苹果公司对部分MacBook Pro笔记

本电脑的召回计划并向美国主要航空运营商发出提醒。

苹果公司今年6月因电池有过热隐患召回部分15英寸MacBook Pro笔记本电脑,所召回的产品主要在2015年9月至2017年2月销售。 据新华社电